

南通日报

A1 今日8版 第19785期

2021年10月 11 星期一

农历辛丑年九月初六

今日天气：阴有阵雨或雷雨
最低温度19℃左右 最高温度22℃
左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

追光逐电 筑梦江海 2021年亚洲光电子会议在通举行

本报讯（记者朱文君）10月10日上午，2021年亚洲光电子会议在南通国际会议中心开幕。800余名国内外光电领域知名专家学者及企业家云集紫琅湖畔，纵览光电子技术最新成果，共商光电子产业发展大计。

中国科学院院士、上海科技大学党委书记、中国光学学会副理事长李儒新，市委书记王晖出席开幕式并致辞。国际光学工程学会主席、英国东英吉利大学教授David L.Andrews视频致辞。

21世纪是信息经济时代，信息产业已经成为战略性、基础性、先导性的支柱产业，光电子技术与人工智能、云计算、大数据等新一代信息技术加速融合，日益成为引领信息产业高质量发展的关键驱动力。

王晖在致辞中分析了光电子产业

发展现状，他说，我国在沿江沿海已形成十多个光电子产业基地，其中长三角地区技术最先进、体系最健全、活力最旺盛。南通作为长三角的“明星城市”，进入了跨越发展的黄金期，正在加快建设枢纽功能优、产业实力强、城市能级高、制度环境好的江苏开放门户，必将成长为科研院所、高端人才、创投机构等各类要素加快集聚的高地，成为光电子等新兴产业发展的热土。

王晖表示，作为制造业大市，南通已经把光电子产业作为优先发展方向。强化规划引领，专门制定《南通市新一代信息技术产业发展行动计划（2018—2025年）》，高标准建设沿江科创带，重点布局光电子等产业；强化平台打造，先后引进13家光电科研院所，正在筹建省级紫琅光电实验室；强化企业培育，集聚光电相关企业300

多家，逐步形成以科技型中小企业为基础、高新技术企业为主体、科创板上市企业和专精特新“小巨人”企业为标杆的光电子企业集群；强化金融支持，组建南通科创投资集团，构建从企业孵化到创新融资，到产业扩张的全生命周期股权基金支持体系；强化创新服务，积极构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态，为光电子产业发展提供充沛的阳光雨露，加快把光电子产业打造成为南通的产业新地标。

“这次会议，是一场国际顶级的光学盛会。”王晖诚邀更多业界人士选择南通、创新创业，共享时代机遇，共创光电子产业发展的辉煌前景。

自2001年以来，亚洲光电子会议已举办了十届，为全球光电子科学家提供了重要的学术交流平台。2021年亚洲光电子会议由中国光学学会和

国际光学工程学会主办，南通创新区、南通市科技局、北京大学长三角光电科学研究院承办。本次会议共设立17个专题，发布4个大会报告、186个邀请报告、426个口头报告以及389个张贴报告，采用线上与线下相结合的形式，与来自世界各地的科学家分享光电子领域最新技术和学术成果。

开幕式前，与会领导和专家及有关厂商还参观了2021年亚洲光电子会议长三角光电展。

开幕式后，来自美国莱斯大学、中科院上海光学精密机械所、北京大学、英国帝国理工学院的国内外知名光学专家分别通过现场和远程连线的形式作大会报告。会议期间还将举办第二届长三角光电论坛。

市领导沈雷、王洪涛、王晓斌参加相关活动。

中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》
构建推动高质量发展的标准体系

央视网消息 近日，中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》，并发出通知要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《纲要》指出，标准是经济活动和社会发展的技术支撑，是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。新时代推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家，迫切需要进一步加强标准化工作。

《纲要》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快构建推动高质量发展的标准体系，到2025年，实现标准供给由政府主导向政府与市

场并重转变，标准运用由产业与贸易为主向经济社会全域转变，标准化工作由国内驱动向国内国际相互促进转变，标准化发展由数量规模型向质量效益型转变。标准化更加有效推动国家综合竞争力提升，促进经济社会高质量发展，在构建新发展格局中发挥更大作用。

《纲要》就推动标准化与科技创新互动发展、提升产业标准化水平、完善绿色发展标准化保障、加快城乡建设和社会建设标准化进程、提升标准化对外开放水平、推动标准化改革创新、夯实标准化发展基础等作出明确部署。

本报讯（记者李彤）9日上午，市委副书记、代市长吴新明赴崇川区，调研唐闸片区保护利用工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于弘扬张謇企业家精神的重要指示，坚持保护优先、规划先行、系统推进，推动工业遗存保护利用与张謇企业家精神传承、产业转型升级、城市功能提升协同互进，擦亮张謇文化品牌，让近代工业遗存焕发新的生机。

吴新明一行首先来到“十一”期间投入试运营的唐闸北市景区，他要求各相关部门处理好保护和开发的关系，注重局部与整体和谐、业态与人文融合，做到修旧如旧、建新如旧，延续好历史街区的古韵风情。

南通1895文化创意产业园，是以张謇先生创办的造纸厂、油脂厂等早期工业企业旧址为主体修缮性保护改造而成。吴新明认真听取园区建设和发展情况介绍后强调，要在有效保护工业遗存的前提下，整体策划，找准定位，营造亮点，推动园区推陈出新、重焕光彩。

江苏大生集团的前身大生纱厂，由张謇先生于1895年创办，是张謇实业救国之路的起点。吴新明实地参观了公事厅、专家楼等历史遗存，详细了解企业百年发展历程和张謇先生实业救国的事迹。他表示，张謇企业家精神穿越百年依然闪耀着时代光芒，要依托历史文化资源，讲好先贤故事，大力弘扬张謇企业家精神，同时，要科学保护、合理利用历史遗存，高水平规划建设好张謇企业家学院。

在随后召开的座谈会上，吴新明听取了唐闸片区核心区概念设计方案以及工业遗存保护利用进展情况汇报。他强调，要突出规划先行，深化规划设计研究，注重与上位规划、周边规划有机衔接，突出遗存保护和文脉延续，科学编制控制性详规和修建性详规，加快重点片区设计，进一步细化功能布局、业态定位、跨河通道等，做到谋定后动，更好彰显地域特色。（下转A2版）

吴新明专题调研唐闸片区保护利用工作时强调
让擦亮张謇文化品牌
让近代工业遗存焕发新的生机

加快建设“一枢纽五城市”系列评论④

突出向海发展 建设全国富有江海特色的海洋中心城市

本报评论员

贯彻落实党代会精神
走好新时代赶考之路

万里长江入海口以北，有一段长达200余公里的海岸线。江海拥抱之处，正是丰饶富庶的“江海明珠”——南通。据江海之会、扼南北之喉，处于“一带一路”与长江经济带交汇点的南通，正迎来属于她的“蓝色时代”。“突出向

海发展，建设全国富有江海特色的海洋中心城市”，在奋力开启全面建设社会主义现代化新征程之际，南通市第十三次党代会贯彻落实党中央“海洋强国”战略，擘画出向海图强的蓝色梦想：统筹推进优江拓海、江海联动和港产城融

合发展，打造千万标箱东方大港和万亿元绿色高端临港产业基地，建成高能级、强竞争力、极富潜力的现代化湾区。

经过一代代江海儿女的奋力图强，南通向海发展已具备坚实基础，面临着千载难逢的黄金机遇。去年，南通迈入万亿GDP俱乐部，经济活力迸发，产业基础雄厚，海洋发展空间广阔，正成为吸引国内外涉海投资的强大磁场；南通获批国家首批海洋经济创新发展示范市，多年来先行先试，成效

显著；市委市政府整合南通海岸线上的洋口港、通州湾、海门港和吕四港组建“大通州湾”，以湾区经济思维推动国家战略落地实施；通州湾长江集装箱运输新出海口建设写入《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，通州湾开发建设全面进入国家战略层面……机遇就在眼前，我们要善于用新发展理念来破解难题、补齐短板、打通梗阻、增创优势，让向海图强的宏伟蓝图，早日变为现实图景。（下转A2版）

文明城市
长效管理直通车

海门区海门街道解放西路社区：
从居民需求着眼
探索长效管理新路径

国庆期间，走进海门区海门街道解放西路社区复兴新村，一眼就能看到约一米高，排列整齐的电动车智能充电桩。充电桩内停满了正在充电的电动车，充电桩上方还贴有详细的操作流程图，市民只需拿出手机扫描栏杆上的二维码，就可以充电。“现在再也不用从楼上拉线充电了，如今我们电瓶车充电既方便又安全，社区真是为居民办了一件大实事！”正在扫码付款的社区居民张先生高兴地说道。

复兴新村是一个有着30多年历史的老小区，共有居民2000多户，没有物业管理。原先小区内仅有一处电瓶车充电桩，电动车乱停乱放、电线乱拉乱扯，既影响环境美观，也存在极大的安全隐患，居民反映强烈。今年7月，解放西路社区党委结合“我为群众办实事”主题实践活动，

（下转A8版）



近年来，海安市积极推动设施农业和机械化耕作，促进了粮食高产高效。10月9日，海安市滨海新区滩河村智创家庭农场的千亩水稻迎来丰收，趁着晴好天气，种植户们正在加紧抢收，确保粮食颗粒归仓。

姜明摄

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名 (2021年1月1日—9月30日)

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度			优良天数比率			点位长
		2021年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2021年(%)	增加比率 (百分点)	
国控	通州监测站	25.3	1	21.4	1	82.1	2.8	王少勇
国控	城中	27.1	2	6.9	6	83.8	-4.3	杨万平
国控	环境教育馆	28.0	3	14.6	4	85.9	2.8	丁锋
国控	紫琅学院	28.5	4	17.6	2	87.8	2.6	杨万平
国控	虹桥	29.2	5	15.6	3	85.2	2.0	杨万平
国控	狼山镇街道	30.4	6	7.6	5	84.3	-1.5	杨万平
国控	星湖花园	30.9	7	4.3	7	88.6	0.6	保德林
省控	启东南苑中学	20.8	1	12.2	6	94.1	2.5	杨中坚
省控	如东职校	21.7	2	11.1	9	91.0	4.1	陈慧宇
省控	启东监测站	21.8	3	11.7	7	89.7	2.1	李玲
省控	如东监测站	21.9	4	15.8	4	89.3	2.9	陈雷
市控	三余中学	22.1	5	18.5	1	92.2	-0.1	陆忠华
省控	海门会展中心	23.4	6	8.2	12	83.5	1.8	郭晓敏
省控	海门社会福利院	24.1	7	13.6	5	83.8	2.5	沈旭东
省控	育才中学	24.5	8	11.6	8	86.8	6.0	陈永红
省控	如皋监测站	27.4	9	18.5	1	83.1	-0.4	何益军
省控	海安监测站	28.9	10	16.2	3	84.9	-0.5	于立忠
省控	如皋人社局中心	29.7	11	10.5	10	81.9	-1.4	王鸣昊
省控	海安三角洲	30.1	12	9.9	11	82.5	1.5	谭真

注：1.同比年份为2020年。2.国控点PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM_{2.5}浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3.1-8月数据已审核，9月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4.PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

6座海上风电场主体完工，年底前11座风电场并网发电

如东向海“捕风捉能”全面提速

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（通讯员徐书影 汤建荣 邢述团 记者杨新明）7日晚，在如东近海海域、竹根沙南侧，由中交三航局承建的协鑫H13海上风电项目30台风机全部吊装完成。至此，省重大项目——如东海上风电项目11个子项目中，已有6座风场完成全部风机单桩基础、安装及海上升压站施工。

如东海上风电项目是如东“十四五”开局之年实施的投资规模最大的新能源产业项目，总投资超600亿元，总装机规模330万千瓦，包括国信H2、海装H3及H3-2、国电投H4H7、苏交控H5、三峡H6H10、中广核H8、协鑫H13H15等11个海上风电项目，项目规划安装760台4兆瓦及以上风力发电机组，配套建设11

座220kV海上升压站与陆上集控中心，同时，配合三峡、中广核项目安装世界最大、亚洲首座海上换流站，截至目前，该项目已完成全部海上升压站与换流站安装工作，风机单桩沉桩完成率达89.9%、吊装完成率达85.9%。

此次主体完工的协鑫H13海上风电项目是11个项目中施工难度较大的一个项目，所处海域地质复杂，海况条件恶劣，今年6月沉桩开工以来，始终面临着浅滩施工和冲刷严重两大难题。为最大限度减轻自然条件给施工造成的影响，项目团队调配置换船机资源，提前对目标机位半径100米的范围进行精扫，在船舶进点施工前一两个潮水利用测量船，对目标机位潮流方向进行实测，确保船舶顺流布置，减少船舶受横流冲刷，在此基础上，实施作业船舶“快进快出”方案，提高海上施工作业的效率。该项目从沉桩、升压站安装施工到风机安装完成整体历时129天。（下转A3版）